

太钢代县矿业公司

党建引领为安全生产保驾护航

本报讯(通讯员 赵冬梅)太钢代县矿业公司认真检视本单位严峻的安全生产经营形势,党建引领,齐抓共管,全力扭转当前安全生产被动局面、推动代县矿业公司安全稳定、助力太钢集团高质量发展。

学思想,提高站位筑防线。该公司党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,根据上级党委安排部署,每月制订下发党群工作重点任务书,各基层党组织利用“三会一课”组织党员干部学理论提升思想素质、学法规增强风险防控意识、学安全强化安全技能、学业务提升发展本领,共同构筑安全生产的牢固防线。

强党性,明确责任补短板。该公司党委重温习近平总书记关于安全生产重要论述和重要批示指示精神,深入开展了思想检视工作。各基层党组织围绕习近平总书记关于安全生产的重要论述及安全生产法,结合本单位实际,主要负责人带头学习宣讲习近平总书记关于安全生产重要论述,领导干部结合本职岗位撰写心得体会。

重实践,关爱职工聚人心。以“党员网格化包扶群众”为载体,开展党员帮扶群众活动,通过结对进行思想包扶、生活包扶、业务技能包扶等形式,传递正能量,切实解决职工群众工作、生活中遇到的实际困难;开展家访、谈心谈话等关爱职工行动,稳定职工思想,提升职工幸福感和满意度,营造和谐的家企共建的态势,为各项工作安全有序筑牢了文化根基。

建新功,齐抓共管抓落实。该党委领导班子成员带头深入一线,采取多种方式开展调研,面对面与职工交流畅谈,督促各项问题的整改落地。党群各部门人员主动走进基层,对支部理论学习情况、党员干部职工的思想整顿工作等进行辅导、督促,推动支部发挥战斗堡垒作用、党员发挥先锋模范作用。

编后:一个支部、一座堡垒;一名党员、一面旗帜。面对当前严峻的安全生产考验以及诸多困难,该公司党委以党建为引领,强化风险防范意识和措施,层层压实责任,抓紧抓实当下每一项工作,为安全生产、质量管控、意识形态阵地建设等提供坚强的力量保证,体现了打好“主动仗”“翻身仗”的信心和决心。



近日,太钢物流部青年积极参与道口安全事故演练,通过模拟道口事故现场,帮助青年牢固掌握道口安全规范操作流程,更好地服务公司运输保产。

杜洁 摄

随着“岗位安全应知应会”从厚厚的书本精炼简化为“一表化”后,太钢岚县矿业公司破碎作业区各岗位掀起了学习、背诵“安全应知应会”新高潮,把本岗位与安全密切相关的重要设备工艺参数、正确进行应急操作的“五会”等较为烦琐内容,精炼成了职工通俗易懂、喜闻乐见的“一表化”模板,让职工一目了然本岗位安全应知应会知识,提高了安全作业保障。



桑高龙 摄

(接上期)公安、保密等有关部门和军队有关部门按照职责分工,密切配合,加强协调,依法做好有关工作。

第七条 中华人民共和国公民有维护国家的安全、荣誉和利益的义务,不得有危害国家的安全、荣誉和利益的行为。

一切国家机关和武装力量、各政党和各人民团体、企业事业组织和其他社会组织,都有防范、制止间谍行为,维护国家安全的义务。

国家安全机关在反间谍工作中必须依靠人民的支持,动员、组织人民防范、制止间谍行为。

第八条 任何公民和组织都应当依法支持、协助反间谍工作,保守所知悉的国家秘密和反间谍工作秘密。

第九条 国家对于支持、协助反间谍工作的个人和组织给予保护。

对举报间谍行为或者在反间谍工作中做出重大贡献的个人和组织,按照国家有关规定给予表彰和奖励。

第十条 境外机构、组织、个人实施或者指使、资助他人实施的,或者境内机构、组织、个人与境外机构、组织、个人相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的间谍行为,都必须受到法律追究。

第十一条 国家安全机关及其工作人员在工作中,应当严格依法办事,不得超越职权、滥用职权,不得侵犯个

人和组织的合法权益。

国家安全机关及其工作人员依法履行反间谍工作职责获取的个人和组织的信息,只能用于反间谍工作。对属于国家秘密、工作秘密、商业秘密和个人隐私、个人信息的,应当保密。

第二章 安全防范

第十二条 国家机关、人民团体、企业事业组织和其他社会组织承担本单位反间谍安全防范工作的主体责任,落实反间谍安全防范措施,对本单位的人员进行维护国家安全的教育,动员、组织本单位的人员防范、制止间谍行为。

地方各级人民政府、相关行业主管部门按照职责分工,管理本行政区域、本行业有关反间谍安全防范工作。

国家安全机关依法协调指导、监督检查反间谍安全防范工作。

第十三条 各级人民政府和有关部门应当组织开展反间谍安全防范宣传教育,将反间谍安全防范知识纳入教育、培训、普法宣传内容,增强全民反间谍安全防范意识和国家安全素养。

新闻、广播、电视、文化、互联网信息服务等单位,应当面向社会有针对性地开展反间谍宣传教育。

国家安全机关应当根据反间谍安全防范形势,指导有关单位开展反间谍安全防范宣传教育活动,提高防范意识和能力。

(未完待续)

太钢不锈钢冷轧厂:讲清讲透 层层落地

(上接第一版)近一时期,全厂19个党支部利用“三会一课”、班前会、周三安全活动等形式,深入开展形势任务宣传教育。为进一步提升冷轧产品盈利能力,厂里编发《落实“四有”经营纲领,提升算账经营能力》宣传教育学习资料,实施《“四有经营”及“四个一双基管理”提升行动计划》,明确提出,要聚焦“成本、效率、活力”,坚持“认真+落实”的管理主

基调,“成绩归零”再出发;以“算账经营、品种经营”为纲领,精心策划实施“四有”经营,以“躬身每一条产线,打造精品;深挖每一个问题,四不放过;深耕每一项作业,查漏补缺;激活每一位员工,主动作为”为路径夯实基层基础管理,进一步强化员工行为养成,严格标准化作业,加快提高体系能力,推进冷轧厂生产经营业绩持续改善提升。

太钢不锈钢管公司:鲜活宣讲 入脑入心

(上接第一版)钢管公司党委组织开展理论学习中心组扩大学习,党委书记、经理对B层级以上人员进行形势任务宣传教育,激励党员干部领导干部以身作则,带动更多的党员干部和职工立足岗位做贡献。同时,党委班子成员深化主题教育调查研究,贯彻落实“四下基层”作风,深入各作业区开展调研和进行形势任务宣传教育,先后宣讲5场,进一步激发了全员斗志。今年以来,钢管公司营业收入、实现利润和品种差异化率均创出历史最好水平。钢管

公司明确提出,要以深入开展主题教育为契机,深化新一轮形势任务教育,引导和激励广大干部职工进一步凝聚共识,激发干劲,努力完成年度预算目标。

蒋贵同志逝世

原太钢工程管理处处长蒋贵同志,因病于2023年11月13日逝世,享年85岁。

蒋贵同志,1958年8月参加工作,1982年12月加入中国共产党。

《中华人民共和国反间谍法》(二)